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Fruitsla maken,

Als dessert wordt fruitsla gemaakt metversfruit.

De verhouding tussen de ingrediénten is de volgende.

Hoeveelheden voorvier personen:

— appelen 200 g (aan 1,75 euro perkg);

— peren 200 ¢ (aan 2 euro per kg);

— druiven 250 ¢ (aan 3 euro per kg);

— mandarijnen 150 ¢g (aan 1,80 euro per kg);

— 2 bananenof 400 ¢ (aan 2 euro per kg);

- een blikje fruitcocktail van 200 ¢ (aan 1,20 euro perblik).

Bereken de prijs per 100 ¢ fruitsla en de prijs per persoon.

 

 

    

 

 

    

 

 

    

 

 

    

 

 

     
 

 

 

 

 

 

 

prijs:

appelen peren

1kg 200g 1kg 200 g

€ 1,75 €2

druiven mandarijnen

lkg 250¢ 1kg 150 ¢g

= 3 € 1,80

bananen

Lkg 400 ¢

€2

totale prijs:

totaal gewicht:

prijs per 100 ¢:

prijs per persoon:
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) Recept voor speculaas.

Voorhet deeg van speculaas hebje het volgende nodi¢:

— 200 ¢ zelfrijzende bloem (aan € 1,80 /kg);

— 120 g kandijsuiker (aan € 1,60 /kg);

— 150 g boter (aan € 5 /kg);

— 1 eierdooier (€ 1,20 voor6 eieren);

— 2 eetlepels water;

— 1 afgestreken lepel speculaaskruiden.

De dooier, het water en de kruiden wegen samen ongeveer30 ¢.

Prijs van de kruiden: € 1 voor een potje. Daarvan heb je ongeveer een vierde nodig.

« Hoeveel van de ingrediénten heb je nodig voor 750 ¢ speculaas?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
 

 

 

« Hoeveel kost de speculaas per kg?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
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«) Een snoepmengeling.

Tine maakt voor haar zeven vrienden en vriendinnen en voorzichzelf een snoepmengeling.

Ze koopt:

- spekjes aan 0,35 euro / 100 ¢;

— zuurtjes aan 0,45 euro / 100 ¢;

— gommetijes aan 0,55 euro / 100 ¢;

— beertjes aan 0,45 euro / 100 ¢.

De verhouding van de mengeling leesje af op het cirkeldiagram.

verhouding gewicht

= zuurtjes

BY = spekjes

eo = gommetjes

we = beertjes

Tine zorgt ervoordat elk kind 250 ¢ krijgt.

Hoeveel mengeling moetze in totaal maken?

Hoeveel kost de mengeling per 100 g?

Watis de prijs per portie van 250 ¢?

 

 

 

 

 

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Antwoord: 
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RE Pastasalade.

Om een pastasalade te maken voorzes personen hebje de volgende ingrediénten nodig:

— 1 gegrilde kip (4,50 euro per kip);

— 50 g zongedroogde tomaten (2 euro per 100 ¢);

— 1 grote rode ui (0,70 euro per kg; ong. 7 grote uien);

— 50 g zwarteolijven (1 euro per 100 g);

— 500 ¢ gekookte pasta (1,75 euro per 250 g);

-2 dlpesto (2,10 euro voor een potje van 2 A),

Doe dekip van het bot en snijd het vlees in blokjes. Meng alle ingrediénten.

Breng op smaak meteen scheultjeolijfolie, peper en zout.

Bereken de prijs per persoon. Gebruik de verhoudingstabel.

prijs voor de ingrediénten:

  

  

        

  

  

zongedroogde tomaten zwarte olijven

100g €2 100 ¢g €1

50g ce 50g

pasta ui

250 g € 1,75 7 € 0,70

500 ¢ ee 1        

 totaalprijs voor het gerecht:

 

 prijs per persoon:

ww we oe ae w) ae ae ow wee pw wi wp

71% Een verfmengeling.

De schilder bekomt een speciale kleur lichtgele verf door   

 

felgele verf en witte verf te mengen in een verhouding van tot 4.

De witte verf kost 25 euro voor2,5 liter en de felgele verf kost

12 euro per liter.

Bereken de prijs per liter van de lichtgele verf.
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Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord: 

S@aeaeuwseewse wasteree eee: aeenaenar ea mw9 auen ems w

A Meststoffen.

In ‘De Tuinder’ worden meststoffen verkocht. De winkelier stelt ze zelf samen.

Hij gebruikt daarvoorstikstof, kalium en fosfaat. De stikstof kost € 0,60 per kg,

het kalium € 0,35 per kg en het fosfaat € 0,45 per kg.

De verhouding van het mengsellees je af op hetcirkeldiagram.

Bereken de prijs per kg van het mengsel.

In de zaak wordt de meststof verkocht aan € 0,60 per kg. |

Hoeveel winstis er per kg verkochte meststof?

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

verhouding:

aa Bb = fosfaat (€ 0,45/kg¢)

| “i mm = kalium (€ 0,35/kg)

™ = stikstof (€ 0,60/kg)

Stappen bij het oplossen en formules:

Antwoord:
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laatsbepaling

TBERUC(Ruimtelijke orientatie: afstand, richting, )

oO Zet het beschreven parcours uit op het plan.

 

Het parcoursstart en eindigt in hetzelfde punt.

(1) 200 mN (6) 200 m ZW

(2) 300 m NO (7) 350 mZ

(3) 650mN 400 mO

(4) 200 m W (9) 300 m ZW

(5) 200 mZ 200 mZ

 

start
aankomst

Be OPFOR MFT ADO Dee NOOB tee Mae tent aeweewtneweaw ea & w

0 Los de vragen op. Duid aan op de kaart.

De Wielerclub ‘Fit en Gezond’ organiseert een fietstocht van Gijverinkhovein

de Westhoek naar Antwerpen. Er worden twee bevoorradingspunten voorzien:

— het eerste punt (B1) op 5 km voorbij Wingene.

— het tweede punt (B2) op de N49, 15 km voor Kemzeke.

Geef de twee bevoorradingspunten aan opde kaart.

OOST-VLAANDEREN

 

 

Hoeveel km is de ganserit?

De eerste bevoorradingsplaats ligtop —=—=———s km nadestart.

De tweede bevoorradingsplaats ligtopkmvoorhet eindpunt.
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© Vul de ontbrekende gegevens aan.

Zowel op de kaart als bij de codrdinaat van de deelnemers zijn er getallen

weggevallen. Vul aan.  

 

 

 

 

 

Paul bevindt zich op P (308, ... ). P

Bjorn heeft pech op B (306, ... ).

Hilde houdt het voor bekeken

opH(_ ... ,168). :

Rit zit te wachtenopR( ... ,16+). R          
a ae ww we Bualaeewae ae we waween ea Bae atwaenwenieentewe @ w

1 Geef de richting van de beide boten aan.

In welke richting vaart boot A?

 

In welkerichting vaart bootB?

 

Teken boot C die in ZO-richting vaart.

 

OR awe ae Bese OPT Ade nde Uae aPe Dee Bete Beet eaewenu sw

12 Geef de coordinaat van de aangeduide punten,

 

 

 

 

 

x19 D A( oo, od

318 Bt me i am |

a7 B Cl wee ae J

316 i E D( wy we)

315 7 E( 0,)

314          
264 265 266 267 268 269 270 271
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Voer de opdrachten uit.

NOORDELUKE USZEE
Raadpleegje atlas en geef het N

aan op dezekaart.

Beschrijf de route van Dawson

_ Creek naar Fairbanks en bepaal bij

| benadering de totale afstand.

Verdeel de route in stukken en geef

telkens de richting en de afstand aan.

Bijvoorbeeld: van Dawson Creek

naar Fort Nelsonis richting:

aees|oe, KN)

ALCAN Bo.
HIGHWAY|

 
   dan winnen)
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A Geef de coordinaat van deze luchtballons.

200 m hoogte

—— hoogte van de ballon
in de lucht

—~ weg van deballon op het land

 

340 342 344 346 348 350 352 354 356 358

ballonl( ... - ... -— ... m)

ballon2( ... - ... — ... m)

ballon3( ... - ... -— ... m)

 

  

 

      

  

Lt | ||os = +
Remedieren |

a _ | Li

| i | pop ft ffPd
| |

|

7 | | 4|
|
i +

-

;—|
| | |

b |

| tb}

|
i | |      
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ks mOMcrseK (Toepassingen: percentberekening met de ZRM )

oO |
We onthouden!

 

BTW betekent
 

Prijs ‘inclusief BTW’is de prijs
 

 

Prijs ‘exclusief BTW’is de prijs
 

 

Prijs ‘inclusief BTW’ — = prijs ‘exclusief BTW’

Prijs ‘inclusief BTW’ — prijs ‘exclusief BTW’ =
 

Veel voorkomende ‘BTW-aanslagvoeten’zijn:

-voeding=kledijs_SsJxeartikelen:

Met de ZRM kun je 21% BTW op € 250 berekenen doorde volgende bewerkingen

uitte voeren: 250x ... :

of: 250x ...

of. ... x 250  
wy wo wa a! wevnea w aSwenea mi a wi a | aeouwe w

@™ Los op.

Jos is een fervent vinkenier. Hij heeft een vogelkooi nodig voorhet transport

van zijn vinken. In twee handelszaken staat deze kooi verschillend geprijsd.

VOGELCOMFORT

Tipo ene
\ es

€ 43,50 7 3

 

   

 

   
  

 

aut

 

In welke zaakis Jos het goedkoopste bediend?

Zoek het verschil in prijs.

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord:
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3) Los op.

Gelezen op de lichtreclame van een

bouwbedrijf:

Hoeveel kost een zwembad van

het type 8/12,5 EDV?

 

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord: 

aoe wa ow ae Sarap we oe we we eee eee we ww ae w

© Los op.

In ‘SPORT en LEVEN’ verkoopt men powerinstallaties van het type 123CK

voor € 172. De verkoop loopt niet zoals gewenst. De zaakvoerdergeeft 15 % korting vanaf 1 mei.

Dit type ligt na een tijd wél goed in de markt.

De zaakvoerder verhoogt vanaf 1 septemberdeprijs die hij aanrekende vanaf 1 mei met 15 %.

Hoeveel bedroeg de prijs in de maanden mei,juni, juli en augustus?

Hoeveel bedraagt de prijs vanaf 1 september?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord: 

 

"VAR ALUALUALVALVUALVUA LUALUA EVA EVARASAEASA Sk ws!

oO Bereken met de ZRM. Maak vooraf een schatting.

 

 

 

 

15 %van€ 2780
 

2,5 % van € 1950
 

106 %van € 3120
     121 %van € 8680
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2) Vul de tabel verder aan.

 

  

 

 

      

prijs BIW- BIW prijs

exclusief BTW aanslagvoet inclusief BTW

€ 375,60 6% sar

€ 2715 21%

€ 69,70 33 %

€ 13076 25 %

sb Los op. Gebruik de ZRM.

De sportzaak “WAKKER en PIENTER’ voert een extra koopjescampagne.

Veel artikelen zijn afgeprijsd en als je voor meer dan € 250 koopt,krijg je nog eens 5 % op het

totaal te betalen bedrag.

Eefje koopt een tennisuitrusting aan de volgende prijzen:

— tennisschoenen: € 82,50 met een korting van 15 %;

— een racket: € 170 met een korting van 20 %;

— een tennistruitje: € 78 met een korting van 30 %.

Hoeveelkost elk van die artikelen?

Komt Eefje in aanmerking voor de extra korting van 5 %?

Hoeveel moet Eefje uiteindelijk nog betalen?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
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CHet volume vangrillige voorwerpen bepalen _)

Oo Bepaal het volume van deze ruimtefiguren.
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@ Bepaal het volume van de ring (het oranje gedeelte),

 

 

 

 
 

 

 

5
d
m

 

 

 

 

 

 

8dm
 

BOP G aOR e MPO DDO MAO De DDT DDe DBO Dee De Bde teow ewtew a ew

a Hoeveel cm3 hout zit er in deze blokken?
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A Bepaal bij benadering de hoeveelheid lijm in deze volledig gevulde emmer.

60cm   
 

 

4
0
c
m

 

 

lijm.
 

In de emmer kan ongeveer

TUR RUB RUARLUALYALVALVARVUA EYALA TYAS eA EVAEvaeee

A Bepaal het volume van deze totem.

 

 

 

 
il 
 

Het volume houtin deze totem is ongeveer

 a Oye eee Oye Oye 6 ye 6 Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)———By
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Les 133 © GetallenJ@tint

o

  

 

Bepaal de verhouding tussen de oppervlakte van deze figuren.

 

figuurl    

  

LaEeee

figuur2

Opp.figuur 1 staat tot opp. figuur 2 zoals 

Opp.figuur 1 en opp.figuur 2 verhouden zich als 

Be Bee eee west a ee Das ase Mee Dee Bee aeewewsetdewdeneana ai

Los op.

Tijdens dezelfde sportmanifestatie geeft Hammed

€ 40,50 uit.

Het geld voor de toegang tot de manifestatie en het

geld dat hij gebruikt voor broodjes en frisdrank

verhoudenzich als 7 en 2.

Hoeveel inkom betaalt Hammed? a

Hoeveel besteedthij aan broodjes? ran
\ \ 1 Spa €l

 

  
Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:
 

 

op —_—_—_———Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan wWinnen)@ i w@euseuegenvewne we
ee

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



«) Bereken,

¢ Dewaarde van de euro en de waarde van de Amerikaanse dollar verhoudenzich als 1,4 en 1.

Janna vertrekt op reis naar Amerika en wisselt € 3 250 om in Amerikaansedollar.

Hoeveeldollar neemt Janna mee?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord: 

«Bij haar terugkeer wisselt Janna overblijvende reischeques en geld weer om in euro.

Ze heeft nog 57,50 Amerikaansedollar over.

Hoeveelgeld krijgt ze daarvoor in euro?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

So ieee tidestew se tno tte t settee wtenadetsenwnewena w

© Vul de verhoudingstabellen aan,

 

 

 

    
 

 

j28 ales 1250

100 300

(nO oy ly ey lan Oy ln my ime my tm Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)———[By
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o Los op.

Ciska krijgt elke week € 25 zakgeld.

Deze week besteedt ze € 6,25 aan benzine voorhaar snorfiets.

Op de zwemmeeting doet ze € 12,50 op.

De rest van haar zakgeld spaart ze.

Watis de verhouding tussen hetgeld dat Ciska besteedt aan benzine voorhaarsnorfiets en het

totale bedrag zakgeld?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:
 

 

wly we Beene wi wy Bee wi ww w a a a im! ae¢ae wi

2] Bereken.

De waardevan de euro en de waarde van de Zwitserse frank verhoudenzich als 1,5 en 1.

Jonas wisselt 270 Zwitserse frank om in euro.

Hoeveel euro heeft Jonas?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:
 

wy wiy wo we wi y we! aieepeeae® ay wo wi wy my wo wi w

E} Vul de verhoudingstabellen aan,

   

   

           3 # 1,5 2 200 200 500
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A Los op.

« Een groep valschermspringers springt van op een hoogte van 3 500 m.

De eerste 2625 m doen zein vrijeval.

Watis de verhouding tussen deafstandenin vrije val en val met open parachute?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

» Een autopiloot komt na 3/5 van de wedstrijd aan de leiding en wint.

De totale wedstrijd loopt over 1.30 uur en de winnaarhaalt een gemiddelde snelheid van

160 km/uur.

Hoeveel km rijdt de winnaaraan de leiding?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

Remediéren

|
|

tt
| |_|

ee } +

| |L4
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Tek aes) (Ongelijke verdeling >»

oO Los op. Maak onderaan een schematische voorstelling als hulp.

 

¢ Rit en Miet nemen deel aan een zwemwedstrijd.

Samen zwemmenze 95 min.

Rit zwemt 15 min. minderlang dan Miet.

Hoelang zwemmenzeelk?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
 

¢ Nebi, Simira en Tarik nemen deel aan een loopwedstrijd.

Tarik wint vddr Simira en Nebiis derde.

Samen winnenze € 185.

Simira en Nebi krijgen elk hetzelfde bedrag, Tarik krijgt € 50 meer.

Hoeveelkrijgen ze elk?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
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e Los op. Maak een schema.

Bram en Mitro vormen een ploeg voor een duatlonwedstrijd. Bram fietst en Mitro loopt.

Samenleggen ze 56 km af.

Mitro loopt 1/3 van de afstand die Bram fietst.

Hoeveel km leggen de jongenselk af?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord: 

S@ Pew eF tee aet Beseeneseewtsewtewresivdeueewenaewe

© Los op. Gebruik de verhoudingstabel.

Kim en Ken doen aan gewichtheffen. Samentillen ze 126 kg.

De gewichten die Kim en Ken tillen, verhouden zichals 4 en 5.

Hoeveelkgtillen deze sporters elk?

Stappen bij het oplossen:

 

 

   
 

Antwoord: 

Sete MeO SwB EF ODetwBeBBeF DB BebEDe Dee UveDt FasessetsenteneewD

Qo Formuleer een opgave die past bij dit schema.

ee
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Los op. Gebruik het schema.

Ines en Imka springen samen 5,10 m ver. Ines springt 0,90 m verder dan Imka.

Hoeverspringt elk meisje?

Stappenbij het oplossen:

samen 5,10 m

 

0,90 m
 

|_afstand die Ines meer sprong

 

 

 

0,90m

. Hi —fit

L_ afstand die Imka sprong

Antwoord:

a@epenwtar®nartaurtaweewe OS@eneae aia aiesewewaewtiweeaegenw ewe a

Los op. Gebruik het schema.

Pia en Jamila scoren samen 28 maal bij het korfbal.

Pia scoort zesmaal zoveelals Jamila.

Hoeveel scoort elk van de meisjes?

Stappenbij het oplossen:

aantal doelpunten van Jamila: Ld

 
aantal doelpunten van Pia: t !'

samen:
28

 

 

Antwoord:
 

 

wm (Thema11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)* sis ®speweenpeuipe we
a

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



A Los op.

« Desom van tweegetallen is 97. Het verschil is 25. Welke zijn die getallen?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

« Desom van drie getallen is 165. Twee van de drie getallen zijn gelijk.

Het derde getal is 15 meer dan elk van de twee andere.

Welke zijn die getallen?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

we we wy ae ww wy we wo ag wp eaune

A Los op.

Samenfietsen Ben, Rob en Seppe 240 km tijdens hun vakantie.

Ben fietst tweemaal zoveelals Rob.

Seppefietst driemaal zoveel als Rob.

Hoeveel km fietsen ze elk?

Stappen bij het oplossen en formules:

ap a a w we

 

 

 

 

Antwoord: 
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Les 135 * Meten ine volume van grillige voorwerpen bepalen door )
i ndirecte meting
 

oO Bepaal het volume van de ondergedompelde voorwerpen.

De inhouden zijn aangegeven in Liter.

 

Het volume van dit voorwerp

bedraagt 

omzetting: 

   
Het volume van deze steen

bedraagt 

omzetting: 

 

 

 

Het volume van dit tandwiel

bedraagt 

omzetting: 

   
Het volume van deze steen

bedraagt 

omzetting: 
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« Karolien heeft van een limonadeglas een

maatbeker gemaakt doorer streepjes op aan te

brengen.

Welke maateenheid heeft zij gebruikt?

S dh bh wh
Aan de gegeven hoeveelheid limonade voegt ze

drie vruchten toe.

Bepaal het gemiddelde volume van één vrucht.

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

         

 

 

  

 

> Yr « Hoeveel bedraagt het volumevan dit stuk erts?

15 15 Druk het volumeuit in cm?

Ene omrekening:

:

volume:

a w mY a r aeenmas wy ae aeene aden sewaen ewe w!

 

We onthouden!

De inhoud van liter komt overeen met een volume van 

De inhoud van 1 dl komt overeen met een volume van 

De inhoud van 1cl komt overeen met een volumevan 

De inhoud van int komt overeen met een volume van of 

De inhoud van 1000liter komt overeen met een volume van 

10007 1004 107 10 idl icf inl

Ree es ee ee ee

  
 

 

 

om ...dm3 «dm? ,. dm? em? wit .em?

ve fC wn an CC

XY A
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¢) Geef aan in volumematen, Gebruik zo weinig mogelijk kommagetallen.

3/ komtovereenmet_ 6m komt overeen met

1d/ komtovereenmet_ 5 ef komtovereenmet_

0,87 komt overeenmet_ 1/2 cl komt overeen met

2d komt overeen met ————— 0,60c¢ komt overeen met

3000 komt overeenmet 2,5¢ komt overeen met.

1f = 4 df = Tc =

3 ul = 4000 7 = 5d =

ig / = 200 7 = 4,8 of =

02572 4 = 206 =

a! my w m) a wiy os a a! wy wm! a mm ¥ wy ma! w! wi

5) Los op.

¢ Tuur wil in zijn aquarium zoveel

mogelijk rotsblokken plaatsen.

Het aquarium is nu voor 3/4 gevuld.

Het water mag niet hoger komen

dan 35 cm.

Welke rotsen kan hij in zijn

aquarium plaatsen?

 

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:
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ol Bepaal het volume,

Om het volume van derotsen te bepalen

gebruikt Tuur een emmer waarop de

inhoudin liter is aangeduid met streepjes.

Hoe grootis het volumevandit stuk rots?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord: 

aa neat ap wy ae oe we SHaeeweewee ww wy ww wy w wi y wm

8 Bepaal het volume. De maatindeling op de bekers is uitgedrukt in ml.

  

  f
 

a
a
a

5
y
p
e
r
e
v
e
r
e

3

S
U
C
E
R
E
C
S
y
p
a
t
e
v
y
e
e

qv

 

o
O

       

 

 

Jan werpt acht knikkers in de beker.

Bepaal het volume van één knikker.

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 Antwoord:

OSTA M Re NRO Ke NTO e ROMO DONO Dew

De

Rew Oe w

& Geef aan in volumematen. Gebruik zo weinig mogelijk kommagetallen.

6d komt overeen met__———. 7 cf komt overeen met

3¢ komt overeen met. 8 / komt overeen met

wes aa Loes

8 df = 2000 7 = 302

6¢ = 750 7 = 9 of =

 

ie ly im yO ey tO my tO iy tw Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)———__ By
=

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



Frits heeft een kubusvormig aquarium.

De afmetingen aan de binnenzijde zijn precies 40 cm.

2 Bereken het volume van het fossielhout.

 

 

 

 

A Zet de inhoudsmaten om in een passende volumemaat.

Gebruik zo weinig mogelijk kommagetallen.

1,5 ¢ komt overeen met

2,5 of komt overeen met

74 = 3,5 ob = 087 =

4o dl = 324 f= 16 of = _

ae wm r} wi BS we! aw = w a oe | wi a ee a

A Bereken het volume door gebruik te maken van het soortelijk gewicht.

Het soortelijk gewicht van glas bedraagt 2,52.

Dit betekent dat 1 dm? glas 2,52 kg weegt.

Je kunt ook zeggen dat 2,52 kg glas een volume heeft van 1 dm’,

Je kunt het ook uitdrukkenals 2,52 ¢ per cm?ofals 2,52 ton per m°,

Een goudenring weegt 9,75 g.
 

Het volumevan dezering bedraagt
 

 

 

 

Een grote glazen vaas weegt 14,7 kg.

Hoeveel bedraagt het volume aan glas van deze vaas?
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Rareecatlies) (Breuken vermenigvuldigen en delen +)

Oo Werk schematisch uit op een getallenas.

Verwoord de opgave op een andere manier.

2 | 8, _
5x a * : 8

 

“TrrVvateateiatiattakeakeeeaeaEaeaeeeeeee wi

e Los op.

5e xX 4 = oa xX 3 =

x 2 = 4 xX 4 =

4. 8 = 4 > 4 =

Boge 4s 

 

‘TwaCURE AUAT eA ReaeaeaeaeaEaeaaAeeee

© Los op.
 

 

        

 

1 1 _
6 2°

2 ae SA ee
Grin thes ube

i 2 ees
eee se cee:

3 Loss ei eee
Huds fie 53
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©
 

 

  
 

                            
 

 

Los op.

5:1/3= ... want

( 1 ? u €

iv 1ee Hor fos
2 5 5

1. Lae
2 5 = 3 5

1 I4H: s > =F
6 e 6

wa ww aw wg sw age we ae ww aeeauwea = aa we wy a se e:

Zet het probleem om in een vermenigvuldiging of een deling met breuken
en Los op.

> Van een lekkere appeltaart rest nog twee derde. Jasper neemt 1/3 van wat overblijft.
Welk deel van de taart heeft Jasper genomen?

Formule:
 

Antwoord:
 

¢ Er staan nog drie taarten bij de bakker. Als elke klant 1/6 van een taart bestelt, hoeveel

klanten kan de bakker dan bedienen metzijn drie taarten?

 

 

Formule:

Antwoord:

Ba @ ¢g a ae @ o a! ww we w ae wy ee B SB B @ r= a

Los op. Indien nodig maak je een tekening.

1 < 2. gee3 xe2

5

= ex 5 a 3 x 3

a ioe

et

ls eee
sees Leefee Dats Bap

aeun'e Se@enare wea esnene s ow aeene Seen euea are eewe oo epa sp

Los op. Indien nodig maak je een tekening.

c ze ate itop 1 a3 2 = a! 2 37 3

3 = . ay = : a =5 2= a ‘i eat 3
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EE} Zet het rekenverhaal om in een vermenigvuldiging

met breuken en los op.
  

V66rze gaat sporten, eet Joke chocola wantdat

geeft energie.

Van een reepis nog 2/3 over.

Joke eet een vierdevandit stuk.

Hoegrootis het stuk dat ze opeet?

Formule: 

Antwoord: 

S@ OO Maer Bete et Ben Be BtoB rdtaeFVT aBeDlBeD De DeewBewas aw

A Los op.

ede [gede

0

[fed
+x 3 = oxt= +x ee

beds [debe

0

[dade
code

|

Salama ie
Ll: == 2:25 teers  

OPV Wes aes wee edeeeeBeWtBAot Bet eBenBvaBenereaedewewe wo

A Zet het volgende rekenverhaal om in een vermenigvuldiging of een deling met

breuken en Los op.

Stien werkt aan een grote puzzel. Gisteren had ze1/3af.

Het hoeveelste deel moest ze toen nog maken?

Daarvan maakte ze vandaagdehelft.

Het hoeveelste deel maakte ze dan vandaag?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord: 
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RT RY Aes) (Eigenschappen van bewerkingen +)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

oO Duid aan welke oefening dezelfde oplossing geeft. Los nadien de oefeningen op.

3875 + 935 =

QO) (3875 - 875) + (935 + 875) = + =

LY (3875 - 875) + (935 — 875) = + =

Q) (3875 + 125) + (935 - 125) = + =

QO) (3875 + 125) + (935 + 125) = + =

14369 - 6219 =

L) (14369 - 69) - (6219 - 69) = ~ =

CL} (14369 - 69) - (6219 + 69) = ~ =

CL) (14369 - 19) - (6219 - 19) = - =

CL) (14369 + 19) - (6219 - 19) = - =

72 x 125 =

CL) (72 : 8) x (8 x 125) = x =

LO) (72 : 8) x (125 : 8) = x es

L) (8 x 72) x (8 x 125) = x =

O) (5 x 72) x (125: 5) = x =

336 : 24 =

LC) (83626) (24256) = : =

L) (336 x 6) : (24 : 6) = ; a

L) (33628) 212468) = : =

OC) (386ex. 6) 6 124 498) = : =

@ Plaats passende bewerkingstekens op de stippen.

13-625 4 1775 = (123625 . 375) + (1775 ‘ 375)

= (13.625 ‘ 625) + (1775 ‘ 625)

= (13625 ‘ 225) + (1775 d 225)
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46580 - 8820 = (46580 : 180) - (8820 5 180)

= (46580 . 580) - (8820 . 580)

= (46580 . 820) - (8820 . 820)

375 x 16 = (375 wit a2 aac© <= we)

Simi Bg Be to 1Doe (ite see en

Ss 7B f= BPG eet 299)

1960 : 35 = (1960 . 7): (35 .~ 7)

= (1960 . 2): (35 .~ 2)

= (1960 . 5): (35. 5) \

SOF OOS MOF POAT ABT DEG ade Dee ODetBeDetdenDenDdeDenss wD

© Maak de oefeningen eenvoudiger en los ze op.

3750 : 150 = (3750 : 3) : (150 ) =  

 

 

 

  

 

27680 - 27119 = (27680 - 27000) - ( 27119 __——?S—sSs=

125 x 96 = (8 x125) x (96dCi

3835 + 4665 = ( _——CéS<‘—é/ié<‘ (ti)

25 x 116 = ( 4 x 25) x (116 ) =

33900 : 300 =

168 : 28 = 

37375 - 27125 = 

1468 + 10532 

16 x 375 = 
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4) Duid telkens het passende antwoord aan.

« Yves en Trui wonneneen loopwedstrijd in Molenin Zele.

In Mol wonnenze elk een cd-bon.Die van Trui bedroeg 8 euro

meerdan die van Yves.

In Zele wonnen ze elk een cd-bon die 10 euro meer waard was

dan die in Mol.

 

 Kruis aan watpast.

L) Ook in Zele was het verschil tussen de bon van Yves en de bon vanTrui 8 euro.

CL) Het verschil is nu nog groter geworden.

C) Het verschil is nu mindergroot.

« Aiko en Filip liepen in Zoersel samen een totale afstand van 3 600 m.

In Mechelen liepen ze elk 500 m meer.

Kruis aan watpast.

L) In Mechelenliepen ze samen dezelfdeafstandals in Zoersel.

CJ In Mechelen liepen ze samen eenlangere afstand danin Zoersel.

« Micha en Fatima doen aan verspringen. Op de training sprongen ze samen 4,65 m. Op de

wedstrijd sprong Micha 8 cm meer dan op detraining, maar Fatima sprong 8 cm minder.

Kruis aan wat past.

L) Op de wedstrijd was hun gezamenlijke afstand meer dan op de training.

CL) Op de wedstrijd sprongen ze samen meerdan opdetraining.

LI Op de wedstrijd was hun gezamenlijke afstand gelijk aan hun gezamenlijke afstand op de

training.

«In Oostduinkerke wonnen vier meisjes van de school samen een gansereeksstripverhalen.

In Blankenberge wonnenzestien meisjes samen eenaantal strips dat viermaalzo groot was

als dat van Oostduinkerke.
>

/

Kruis aan watpast.

C) In Blankenberge hebbenze per meisje meerstrips gewonnen.

C) In Blankenberge wonnenze perleerling evenveelals in Oostduinkerke.

L) In Blankenberge wonnenze perleerling minder want ze waren daar metzestien.
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- Opeen jeugdmeeting van deatletiekclub liepen twaalf jongens onderdetien jaar elk een

afstand van 800 m.De jongens‘plus 10 jaar’ waren metdrie, maarze liepen elk een afstand

die viermaalzo lang wasals de afstand die de jongens‘min 10 jaar’ aflegden.

Kruis aan watpast.

OQ) De twaalf jongens ‘min 10 jaar’ legden samen meerafstand af dan de drie jongens

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

‘plus 10 jaar’.

OC) Detwaalf jongens‘min 10 jaar’ legden samen evenveelafstandafals de drie jongens

‘plus 10 jaar’.

OC) De twaalf jongens‘min 10 jaar’ legden samen minderafstand af dan de drie jongens

‘plus 10 jaar’.

wa ww ae we wy we sw wy wy a w wi mi| wp a wy a

Oo Vul aan zodat de gelijkheid klopt.

25 x 124 = (4 x 25) x (124 : dso

7280 : 70 = (7280 __——dS—::« (70 ::«7+)+) sO

2442 + 1528 = (2442dso «(1528 - 528) = _

125 x 320 = (8 x 125) x (320 _—?S—sSs=

3645 - 1950 = (3645 ds «(1950 + 50) =

al » a) wm ws a we w @ m) ¥ ww wy uw a a @ a

2 Vul in en los op.

25 x 168 = (__ x —)x ( x } =

1350 : 75 = ( )os ) =

64172 - 32086 = (__ -SCO (Od

21000 : 125 = (____x ) ( x ) =

4275 + 1625 = (+)(dd

oO ml Oy iO myOe my lO (Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen————._ EJ
 Sa
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A Werkuit. Vul de tussenstappen aan.

 
 

 

 
 

 

 
 

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3425 + 6875 = (3425 ) + (6875 j=

4898 + 12104 = (4898 ) + (12104 ) =

16806 ~ 9868 = (16806 ) - (9868 J =

378,16 - 207,66 = (378,16 ) - (207,66 ) =

370657 - 195408 = (370657 ) - (195408 } =

1018 : 125 = (1018 ) : (125 ) =

480 x 25 = (480 ) x (25 j=

ST HRMS PGClC HPO MRT OSA Pe NeEOF Ke wEe Deere wee eee wewee w

A Los op.

ll x 45 x 4 = 11x 9x ons x 4o=

375 : 15 = (375 ; mm i! 3 b=

(36 x 14) : (36x 7) =

(6 x 4 x 32) : (6x 4x 16) =

9300 : 150 = - : 15 = 2 3! =
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ReeceMcarlies) (Tabellen, grafieken en staafdiagrammen »

oO Vul de tabel en het beelddiagram over voetbal aan.

aantal toeschouwers

CB
1 ery
D@@ CH

DOE
ES

DDDO 6
'@®

— Inhet vierde voetbalseizoen waren er 25 % toeschouwers meerdanin heteerste seizoen.

Geef een mogelijke reden.

 

 

 

ae Ba See aeewaoe weet eewsse wae er eeeene*s® aepeneenenea & w

@ Maakde tabel en het staafdiagram over korfbalaf.

aa
nt
al

we
ds
tr
ij
de
n
~

    0 1 2 3 4 5 seizoen

- Sien Peeters nam heteerste seizoen deel aan alle wedstrijden van de

korfbalploeg. Aantal: 

— In het tweede seizoen speeldeze doorblessures 1/6 van het aantal

 wedstrijden minderdanin het eerste seizoen.

- Inhet derde seizoen speelde Sien 10 % wedstrijden meer dan in het tweede

seizoen. 

- Inhaar vierde seizoen speelde ze 75 % van het aantal wedstrijden van het

eerste seizoen. 

- Inhetvijfde seizoen speelde ze 2/3 van het aantal wedstrijden dat ze in het

 derde seizoen speelde.
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punten f 7

«) Vervolledig de tabel en de lijngrafiek over basketbal. ! aes

seizoen punten a boda

1 320 eehege

: Cree es
3 iemess =
iu iene raat eo

0 1 2 3 4 5 seizoen
5

- Sjef Loeven speelt basketbal. Hij scoorde in het tweede seizoen_____ % meer punten

danin het eerste seizoen.

- Inhetderde seizoen scoordehij 10 % minder punten danin het tweede.

 

- Inhet vierde seizoen maakte hij 1/4 van het aantal punten van het eerste seizoen minder.

 

- Inhet vijfde seizoen maakte hij acht punten meer dan het gemiddeldeover de eerste vier

seizoenen.
 

Be Powe eee tases emtneoewtweenwwDewtBenteewteoneewtedetnaenwewen a

 

 

 

 

 

 

 

€ Vul het cirkeldiagram en de tabel over de tennisclub verder in,

deelnemers Totaal aantal leden dat meedoetaan het

pee 216 tenniskampioenschapvan KTC‘Bolderse Bergen’

d ce = heren
ames

: » _ =dames
jongens | WE = jongens

meisjes  =meisjes

totaal    
 

In de tennisclub zijn 216 heren die meedoenaan de jaarlijkse kampioenschappen.

Hoeveel % is dat van het totale aantal deelnemers?
 

- Hoeveelleden doenerin totaal mee aan het kampioenschap?
 

- Dedames moeten het met minder deelnemers stellen dan de heren.

Hoeveel doen er meeaanhetjaarlijks kampioenschap?
 

- Hetaantal deelnemendejongens bedraagt 25 % van het totale aantal deelnemers.

- Hoeveel meisjes doen er mee aan hetjaarlijkse tenniskampioenschap?
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9 Maak het stapeldiagram en de tabel over basketbal volledig.

Gescoorde puntentijdens de basketwedstrijden van RBC ‘Knapshot’

|| 2dehelft   
40 70 oy 1&helft

fm 2° helft
 

50
 

 

 

  i 2 3 4  wedstrijden
 

Wedstrijd 2:

Iste helft: 25 % meer punten dan in de eerste helft van wedstrijd 1

2de helft: 1/5 van het aantal punten meerdan in de Aste helft van deze wedstrijd

Wedstrijd 3:

Iste helft: 5 % minder dan het aantal punten gescoord in de 2de helft van match 2

2de helft: 1/10 minder dan het aantal punten gescoord in deIste helft van match 1

Wedstrijd 4:

Iste helft: 5/4 van het aantal punten van de 2dehelft van wedstrijd 3

2dehelft: 75 % van het aantal punten van de 2de helft van wedstrijd 2

we & wy waevaee ay aeenweae we ae Beenie enteawnaeuseuws oo ewe & wi

° Los op.

Twee sportverenigingen publiceren in hun clubblad eengrafiek met de groei van het

aantal ledenin de loop van het voorbijejaar.

Sommige leden van VV Zennester zeggen dat hun vereniging het snelste is gegroeid in

het voorbije jaar. De leden van RC Dijlezonen zeggen hetzelfde van hun vereniging.

Wie heeft gelijk?

 

 

 

 

 

    
 

 

 

 

 

© 360 ~————_—________ © 360 +
o 2 2 ee
7B 320 - 280 $$}
cc = 240 —
% © 200 ——-_—_——— ee

280 ~——— 160 -}-
120 —

240 Sh

40}
200 [> 0

VV Zennester 1 jaar RC Dijlezonen 1 jaar

Watis jouw besluit?

Waarom?

Ua Lay eG ay Cy Nat eytS ‘ey tw Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)———_ Ey
= 

© Plantyn - Zo gezegd, zo gerekend!



  Les 139 © Getallen en metenR@QuEriM incite
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De foto onderaan links werd vergroot en verkleind. Meet de afmetingen ervan.
Bepaal de verhouding tussen de afmetingen van de foto en die van de vergroting.
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- Deoppervlakte van de grote fotois ... keer de oppervlakte van de kleine foto.

« Deomtrek van de grote fotois ... keer de omtrek van de kleine foto.

° Dekleine foto is gemaakt op schaal ...

De grote foto is de kleine foto op schaal ... .

ten opzichte van degrotefoto.

 

 

  

     
     

     
  

8 Kijk, meet en vulin,



«) Jolien en Sam bestuderen de kaart met het parcours van hun volgende straten-

loop. Dat doen ze altijd vooraleer ze het parcours zelf gaan verkennen.

Ze weten dat de totale afstand 16 km bedraagt, maar het hele parcours bestaat

uit tweemaal de aangeduide omloop.

Op welke schaalis de kaart getekend?

Z S5ArT Tg eer ' BS
BEN wor” . 4 a ee a
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Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord:
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De aangeduide route van een wandeling in Zoerselbos bedraagt 4,5 km.

Op welke schaal is deze kaart gemaakt?

Bepaal de breukschaal en teken de lijnschaal.

      

ge
eq
19
be
ue
s

 
  

 

 

vertrek
aankomst |   

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

 

 

breukschaal:

lijnschaal:

i OynO myOyOyiOyeeKThema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)————m5
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ae Deze tekening stelt twee mogelijke parcours voor om een wandeltocht te maken.
De schaal van de tekening is 1/25 000.

Hoe lang zijn de beide parcours in werkelijkheid?

start en aankomst

» < ee

|
parcours 1

: | | parcours 2

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

 

Parcours is lang.

Parcours2 is lang.
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B Tine, Els en Jan nemen deel aan een fietsrally in de streek van Lier.

Ze krijgen een kaart mee waarop de route is aangeduid.

Die is 30 km lang.

Zoek de schaal bij benadering.

 
Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord: 
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A We doen een wandeling in de Kalmthoutse Heide.
De wandeling is ongeveer 7,5 km lang.

Ze is op de kaart aangeduid.
Bepaal de breukschaal van de kaart. Teken ook de lijnschaal.

 
Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord:
 

breukschaal:

lijnschaal:
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Reernocarliesy (Breuken, kommagetallen en procenten »

oO

‘®

Zet de volgende procenten en breuken om in kommagetallen en rangschik ze van

klein naar groot.

Zet de getallen op de juiste plaats op de getallenas.

125 % = 7/5 =

15 % = 14/10 =

6/8 = 25% =

1/2 = 15/12 =

 

Se POOBOND POND DT RDOPe DDT MO Dee BeteBendensaeonwewsa es

Noteer ‘drielingen’: de breuk, het kommagetal en het procent zijn gelijkwaardig.

7/10 = eee 2 0,65 = =

LNOS cso

0

cme tee 3/2 = E

PRS RI eS age aR 120 2-2 wa oe

oe pee we ae ww we wa we geen ww m@ aaaene & w

Zet de getallen van oefening 2 op de getallenas.

 

ae we se aaen es ageennaena ae aeeeenisdenwaeerwiaeweuwen ow

Noteer de juiste breuk bij de aangeduide plaatsen.

Zet telkens de breuk om in een kommagetal.

 

we 6a ey te ye Sy meThema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)»————_ &
a

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



9 Los op.

De leerlingen van het vierde leerjaar vergelijken hun aantal juist opgeloste puzzels

met het aantal van vorig jaar.

Hun resultaten zijn duidelijk beter dan vorig jaar:

— juist opgeloste kruiswoordraadsels: 150 % van het aantal van vorigjaar;

— juist opgeloste doolhofpuzzels: 300 % van het aantal van vorigjaar;

— juist opgeloste getallenraadsels: 140 % van het aantal van vorigjaar.

Voor welk soort puzzels boekten de leerlingen verhoudingsgewijs de grootste vooruitgang?

 

Druk die vooruitgang op verschillende manierenuit.

 

Is het aantal goede resultaten voordit soort puzzels ook werkelijk het grootste,

als je weetdatze vorig jaar achttien kruiswoordraadsels, acht doolhofpuzzels en vijftien

getallenraadsels juist oplosten? Licht je antwoord toe.

 

 

 

QO Los op.

Het vijfde leerjaar zette zijn puzzelresultaten van dit jaar om in een diagram.

In het diagram zie je de verhoudingvan elke soort tot hettotaal aantal opgeloste puzzels.

a
mf = aantal opgeloste kruiswoordraadsels

= aantal opgeloste doolhofpuzzels

4} = aantal opgeloste getallenraadsels  

rae
An = andere puzzels

 

Noteer het aandeel van de kruiswoordraadsels ten opzichte van het totaal aantal opgeloste

puzzels met een % en met een breuk.

Doe hetzelfde voor de andere soorten puzzels.

kruiswoordraadsels:
 

doolhofpuzzels:
 

 

getallenraadsels:

andere puzzels:
 

 

wo (Thema11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)® = zn % Seems ewy
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a Noteer ‘drielingen’: de breuk, het kommagetal en het procent zijn gelijkwaardig.

Plaats ze op de getallenas.

 

1/4 = = ses 140 % = - = sf

0,40 = = ./ T/4H# = au =

0 1 2 3
Lite pe tt pt tp tp pp tppd

w w ws a ae a a B a wl ‘ei at es 4 a a e

2) Noteer een zo eenvoudig mogelijke breuk bij de aangeduide plaatsen op de

getallenas. Zet daarna de breuken om in een kommagetal en in een percent.

w@¥ a we me a w a wm wy a a @ wi ww @) m@¥§ we

E} Los op.

Op woensdagvoormiddag mogende leerlingen puzzels naar keuze oplossen.

Druk de verhoudingvan hetaantalleerlingen per keuze ten opzichte van hettotaal aantal leer-

lingen in 5A uit met een breuk, een percent en een kommagetal.In 5A, een klas van 20 leerlin-

gen, worden de volgende keuzes gemaakt.

 

 

 

 

 

      

 

keuzes aantalleerlingen verhouding

kruiswoordraadsels 5

rekenpuzzels 8

logische raadsels 2

doolhofpuzzels 2

gemengde reeks - 3

eo mite Oa a a Oe le (Thema 41 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)—————[By
 >
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A Noteer een zo eenvoudig mogelijke breuk bij de aangeduide plaatsen op de
getallenas.

zet daarna de breuken om in een kommagetal en in een percent.

A Los op.

Elke leerling van de school noteert gedurende een weekdetijd (in minuten)

dat hij thuis gelezen heeft.

In 6A hebben de 22 leerlingen elk gemiddeld per week 1 uur 45 min. gelezen.
In 6B hebbende 22 leerlingen elk gemiddeld per dag 20 min. gelezen.
Bepaal de verhoudingvandetotale leestijd van 6A tot die van 6B.

 

 

 

Hoeveelprocentvan deleestijd van de leerlingen van 6B hebben de leerlingen van 6A gelezen?

 

De totale leestijd voor de hele school is 500 uur.

Hoeveelprocentvan dezetijd werd behaald doorde zesde leerjaren samen?

 

 

 

 

 

a ————————CThema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen) we

>
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&
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REEAeonctaelika) (De ZRM gebruiken om inzichten te verdiepen »

oO Tik in op je ZRM en noteer wat je intikt en wat op het scherm verschijnt.

 

opdracht
 

1/5 1:55
 

1/4
 

0,2
 

1/50
 

70/100
 

0,70
     7/10
 

io Seema ewise eee eiite@weewtae@ idiots eeseween's® By apeneuae & wi

eo Bereken. Noteer je werkwijze en de oplossing.

 

 

opdracht
 

5/8 van 972
 

62,5 % van 972
 

0,625 x 972
 

3/20 van 856
 

0,15 x 856
     15 % van 856
 

Pe ee weet BewsetwBewt sae ween Bewsen een wy apewaenwena w

© Vul de ontbrekende cijfers in. Denk na voor je de ZRM gebruikt.

56x 3[]=1[ ][]8

61x3[]=[]L]L]0

[]7x 46 30[ |[ |

[]x5[J]= 28[ |

 
 

in yl Om i Ow lO ye Oy ee wThema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)————[By
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€) Reken uit met je ZRM. Noteer eventueel tussenstappen.

(185% - 386) x 3
 

1854 - 386 x 3 =
 

6x leg = aly lg
 

6 x (4129 ~- 1719)
 

19755 : (8 + 7)
 

19755 : 8 + 7 =
 

o* wea SQeenwaemaee mae wat wee wy aeeneaenews Beet eet®anewu ws

8 Reken uit. Soms kan je met de M-toetsen werken.,

(8394 + 2195) — (6319 + 1864) =
 

8394 + 2195 —- 6319 + 1864 =
 

8394 + 2195 - 6319 - 1864
 

(5319 - 1746) - (1806 — 1359)
 

5319 —- 1746 - 1806 + 1359
 

9319 — 1746 - 1806 - 1359
 

a*ne Bae ae sw aae we Baenteewureaee w ae wu®ae aemua ww

QO Zoek het quotient en de rest met de ZRM.

 

 

 

 

       

opdracht Watop het scherm rest |
staat.

2069:8=

8746:6=

6494: 9 =

BOW CRP HRTEM eWOe wwe wee teeta eweneeo teense aewe

se

w

we Bereken en vergelijk. Je mag tussenstappen noteren en dan uitrekenen met de
ZRM.

72 x 36 =
 

(72 x 3) x (36 : 3)
 

 

(72 : 9) x (36 x 9)

 

wo ———————CThema11 - Deelnemenis belangrijker dan winnen)* sive see sigewipenee we
a
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1575 : 45 = 

(1575 x 5) : (45 x 5) 

(1575 : 9) : (45 : 9) 

1617 + 1946 = 

(1617 + 98) + (1946 - 98) = 

(1617 - 308) + (1946 + 308) = 

64208 — 31804 = 

(64208 + 315) - (31804 + 315) 

iH](64208 - 319) - (31804 - 319) 

 

 

 

S@ eer teeters ase wwenwBedseetaewnaew ona ae@ennaon wie wi

o Zet deze breuken om in kommagetallen en controleer met de ZRM.

7/8 = 4+ =

6/15 = 17/8 =

13/8 = 19/5 =     
SO OsT aeBewtDetaetOVasgeteBen Donte ntonDeaBewsDenenneD

B Reken uit met de ZRM. Je mag eventueel tussenstappen noteren.,

8 x (2125 - 375) = 

8 x 2125 - 375 Ul

 

 7839 : (6 + 7)

7839 : 6+ 72 

PYarrarVrakttiattiaktaktVtatiakiatvya kyaeARARa Begs & wi

EF) Zoek het quotiént tot op 1 nauwkeurig en de rest met de 2RM.

 

 

       

 

 

opdracht

2457:8=

8913:15=

19614: 12 =

iu 6 ym oy m6 ly lanty ted i tr @ Thema 11 — Deelnemenis belangrijker dan winnen)——————— Ey
ea
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Bereken en vergelijk. Je mag tussenstappen noteren en dan uitrekenen met de

 

 

 

 

 

 

 

opdracht

 

15746 : 7=

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZRM.

38 x /6 =

19° x152 =

(38 19) x (76 x 19) =

68x 24 =

136 °x 12 =

(68 4) x (12 x 4) =

891 33 =

(891 : 3) (33 wt 8)

(891 x 5) (a0 se 5), =

SoC Hee Oe Nee we PONS Nee Ne Nee Deewe 8

A Reken uit. Soms kan je met de M-toetsen werken.

(635° x7) = (403 = 14) =

635°% 7 --403 - 13 =

63> 27 = 0s 4 13

8418 3 - (1409 - 219) =

(8418 : 3) - (1409 - 219) =

8418 : 3 - 1409 - 219 =

8418 : 3 -1409 + 219 =

t awp awe we wy ae wy aee wy wy ae wo wy a my se wi a

Zoek het quotiént tot op 0,01 nauwkeurig en de rest met de ZRM.

 

4436,58 : 12 =
 

17 282,86 : 28 =
 

11 956,41 : 25 =      

 

ahemaif - Deelnemenis belangrijker dan winneDe wwe wiv Seetsewae wes
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A Bereken en vergelijk. Je mag tussenstappen noteren en dan uitrekenen met de

ZRM.

69 x 126 =

(69 x 3) x (126 : 3)

 

 

(69 : 6) x (126 x 6) 

69 x 2 x 126 x 2 = 

8408 : 16 = 

(8408 x 7) : (16x 7) =
 

 (8408 : 4) : (16: 4)

(8408 - 8) : (16 - 8) 

24908 - 12775 = 

(24908 + 12092) - (12775 + 12092) 

(24908 + 12092) - (12775 - 12092) 

6184 + 4369 =

(618% + 273) + (4369 - 273)

 

 

Wt

 (618% — 573) + (4369 + 573)

(6184 + 573) + (4369 - 573) 

 

 

 

 

  
       

      
 

    
                               
 

 

 

ttt ty ||}ti ty
Remediéren | | | | iL

| | | | | |
TT CCCTELE | | LC

Ltt Lj ft jit ttt
| | I |

tiypt tt | _| = | ||
| j |

|
|

[ | | aanto +t4ttit tj jj ji}

ft

to ;

my - || tt
ad a 1 = | { iF | |

= | | 7 | { i _| i _|

| | | | | |

Riera ce (Herhalingsles: praktische meetoefeningen +)
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Les 143 © Meetkunde (Ruimtefiguren en ruimtelijke oriéntatie

oO

 

Noteer de namen,

 

 

 

   
 

I 5

2 6

3 7

at 8

See eeV eeeee wee ntuentsenwia SCGe MR eoWentBewsentaewene wi

Geef de volgende begrippen hun juiste plaats in het onderstaande schema:
meetkundige lichamen of ruimtefiguren, niet-veelvlakken, bol, balk, kubus,

kegel, veelvlakken, piramide, cilinder.

 (~
>)

We onthouden! |

eb eee

ae
of

 

 

              

 

 

      

 

 

    
Veelvlakken zijn
 

 

Niet-veelvlakkenzijn
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©) Een jonge kunstenaar schilderde een balkvormig blok wit. Op één van de ribben

tekende hij een bloem.

Vijf kinderen namen elk één foto vanuit hun positie.

Welke foto is door wie genomen?

Sara
~

   
Ramon ——.

 

/ V7 ~~ Evelyn

Bianca

foto 1 foto 2
  

 

      
 

foto 4 foto 5
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@ Waar of niet waar: kruis aan.

 

—  uitspraak=| waar
 

 

Een meetkundig lichaam met zes grensvlakken die vierhoeken
zijn, is steeds een kubus.
 

De kubus, de balken decilinder zijn veelvlakken.
 

Een piramide en kegel kunnen opeengelijk grondvlak gebouwd

worden.
 

Een kubus en een piramide kunneneen gelijk grondvlak hebben.
 

Een balk kan ook een niet-veelvlak zijn.     
ay wo wy osw wwy we Bee wi om! we oo ww a @@ wm wl a

8 Wie nam welke foto? Vulin.

 
 

wo ————(Thema12 — Watreizen fijn kan maken @msenpenensenseonsenseuae als
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e Welke ruimtefiguren kunnen bij deze grondvlakken horen?

Kies uit: piramide, kubus, balk, kegel, cilinder.

 

      

OSV OO enw e POV MODe BOG BMBeBBet Deo BDe Dae wBon Dr Oeeneeneuan a

1] Noteer onder elk van deze bovenaanzichten de naam van een ruimtefiguur

waarvan dit een bovenaanzicht kan zijn.

 

 

     
 

Se eee Reet e weet ae wPent eet et aewse wae aweenwdentwenewea® w

 

  
niet waar

Elk veelvlak is ook een niet-veelvlak.
 

Elk niet-veelvlak is een ruimtelichaam.
 

Een kubus, een balk en een piramide kunnen

hetzelfde grondvlak hebben.
 

Een cilinder en een kegel kunnen hetzelfde  grondvlak hebben.     

 

Lm ay aey KO Lay Ha ay tn ay oy Oy He ay tm ty Thema 12 — Watreizen fijn kan maken)——(Ry
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A Dit zijn foto’s van eenzelfde constructie, maar genomen vanuit verschillende
posities, Vervolledig de constructie. Duid rondom aan vanop welke plaats elk
van de kinderen zijn of haar foto nam.

   
Jasmien Gil

 

  
 
 

BCe eee Peet Penteet eOnt Dee eotBDeweewtewse ws aweeeaena & wi

A Vul de naam van een passende figuur in.

Een veelvlak metzes gelijke vierkante grensvlakken:
 

Een veelhoek metzesgelijke hoeken en zes gelijke zijden:

 

Een niet-veelvlak mettwee gelijke cirkels als grond- en bovenvlak kan zijn:

 

Een veelvlak metvier gelijke drichoekige grensvlakken:
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Rie PAA ciara) Hoofdrekenen: vermenigvuldigen met 0,1; met 0,01; met

0,001 en met 0,5;

delen door 0,1; door 0,01; door 0,001; en door 0,5
 

Oo Los op. Je mag tussenstappen noteren.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,1 x y=

001 x 45

0,001 x ee

05 ™“ 45

0,1 x 70 =

001 x 70 =

0,001 x 70 =

05 ™‘“ 70 =

01 »x 430 =

0,01 x 430 =

0,001 x 430 =

O55 x 4300=

01 x 287 = _____ 0,001 x 27 = ____ 0,01 x 650 = ____

05 ». 1050 = {001 x 572 = 105 x 2,8 = —___

0,01 x 842 = «05 x“ 1290 = _ 0,001 x 457 = ___

0,001 x 25000 = ____ 10,001 x 33600 = ____ 10,01 x l24 = ___

TVA LUALVALVALUARUAEEAEVALUAEEAAeaeAare eaeee

@ Los op. Je mag tussenstappen noteren.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 %. 25 =

001 x 25 =

0,001 x 25 =

05 »%*25 =

0,1 x 264 =

0:0)..x.264 =

0,001 x 264 =

055 x 264 =

tm 6 ey myeyeyyOyoiThema 12 — Watreizenfijn kan maken)———— By
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0,1 x 25,16 =
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,01 x 2516 =

0,001 x 2516 =

05 * 25,16 =

01 *~ 07 = 001 x 24 = |0,5 x 1604 = __

001 x 01 =H 05 ~x~ O08 = |0,1 x 32,5 =

05 x 256 = 0,01 x 800,80 = sf 0,1 x «©2095 =

05 x 2% = 01 «x 265 = £105 x O14 =

ww a ae mp aee we Beem wet mae nteteeweent semen a w

€) Los op. Je mag tussenstappen noteren,

2: 0,1 =

27:01 =

125 : 0,1 =

10,5 oa

2 240,56 =

212 “£056 -=

& * 00/ =

lt 7 O01 =

520 : 0,01 =

63 : 01 = 225 : 05 = 65 : 0,001 =

410 : 001= 600 : 0,01 = 820 : 05 =

88 : 05 = 64 : 0,1 = 92:0). ©

4# 01 = 6:05 = 7: 0,001 =

 

Bh——-Citera sa = Wat reizen fjn kan maken) Sel Oe wee wD ewe wee wee we
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4) Los op. Je mag tussenstappen noteren.

 

 

 

2, : 0,1 =

46 2 0, =

14,3 : 0,1 =

95 :-.0,0)b = 

S/o 1 700] = 

 

 

 

 

16,06 : 0,01 =

64 : 0,5 =

86 : 0,5 =

12,26 : 0,5 =

344 : 001 = — 2,5 : 0,001 = | 0,7 ‘05 =

456 : 05 = —_ 025 :05 = | 0,125 : 01 = —__~

165,12 : 001 = —_ 10,5 : 0,01 = __} 28,4 ; 001 = —

168 : 01 = —— 1/1452 : 001 = —_1/40,40 : 0,01 = —___

S@ Ose HOH Oe ND He RDFA Ce DB@ OBO Ree wd tense wae aaewDeus w

 

 

      

 

Sees SMe ROG OF DFT ABO weed e nt BedtsewteaeBewaenwewense es   
   -0,001
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A Vul een kommagetalin.

x 24 = 12 —___—~ =X:«C*dS 800 = 580

x 18 = 1,8 XK 36 = 18

x 170 = 0,17 tO S:ti<i‘ HN =O

x 6= 3 mmunmm—memumm=: K s00 = Jf

x 2240 = 2,24 ——es 26 = 0,026

Se OC Ue eRe tee MRO MEO Be wee wDe wD EReMetvewsentuewdaewas» wi

A Vul in,

0,5 x= 18 05 x = 92

0,1 x = 5,8 01 x = 13,5

0,01 x = 0,6 0,01 x = 9,5

0,001 x = 0,26 0,001 x = 0,45

B® wWeemteaeweemertadwtewvdewaescadewaeceuwwe we ae2ateaenieene se & w

A Vul in,

 

 
 

 

     
 

           

43 0 ce ORO 34 5— = £81

62: = 124 2,7 = 54

47>= 4700 3,25 = 6,5

30: 0,14 = 14

4B:BO 63,2 = 6320

Peo | | Pt
Remedigren|
PEt ee ep EEE ee b |Pho pee EEE Ee EET
See eee eee |
PEP yd I} tp |
tty ER ttSeen eee \_|PEE EEER EEE ER
Pi EE EE Pe || | |
eee | Lit ||
EP L | |
Py EET EET EE eRe PEE |
BLEEP
PR eeEEE
ee Lit |     
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RERVASCR carta (Natuurlijke getallen tot eén miljard »

0 Getallendictee

Noteer eerst het getal voluitin cijfers.

Noteer daarna het getal met behulp van een kommagetal en woorden.

 

 

 

 

 

 

 

     
 

wo

&

wy ry wly wi ae my we aa wee wy aw ew a! ag ow! wy a!

© Noteer de getallen.

6M + 5 HD = ____ 2 TM + 2 Md = _

5 HD + 16M = 5 HD +3 M +1 Md =

24M+ 8D = 8 HM +4 Md+2M =

4 TM + 7 TD= 7M + 5 TM + 2 HM =

PTvT TUTTI TTTTee rrraa

«) Vul aan tot 1 miljard.

250 miljoen +miljoen = 1 miljard

335 miljoen +miljoen = 1 miljard

125,75 miljoen +miljoen = 1 miljard

997,5 miljoen +miljoen = 1 miljard

750,250 miljoen + miljoen = 1 miljard

675,85 miljoen

=

+ miljoen = 1 miljard
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€) Noteer de waarde van elk cijfer.

0,5 miljard=5 ...

0,750 miljard=7 ... 5... 0...

795 miljoen=7 ...9 2. 5...

0,53 miljoen=5 ... 3...

175 miljafd=1 sc TF awe BS see

5,225 miljoen=5 ... 2... 2... 5 ...

a ge ew eo wl y is | wy ae wa mw ww wi ww ae w a wi w

8 Vul in.

 

We onthouden!

1 Mdis het symboolvoor1 miljard.

1 miljard = _____ miljoen

 

awa sp ae we ww@ ae ww «@ = @ wie wy a wa wly ae wi a @ w

fy Noteer de getallen.

3M =
 

6 TM =
 

7 HD =
 

4 HM =
 

5 Md =
 

7M + 3 HD + 5 TD
 

2 HM +11T™M+6M
 

5H +4D +43 7T Hi

 

1 Md + 8M =
 

5 Md + 7H =
 

 

Cd ——Citema i — Wat reizen fijn kan maken) See tsetsesetsent sewn ewee we
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2] Vul aan.

549 miljoen +

795,25 miljoen +

43 miljoen +

100 miljoen 4

750,50 miljoen +

we ae ae wp

miljoen = 1 miljard

miljoen = 1 miljard

miljoen = 1 miljard

miljoen = 1 miljard

miljoen = 1 miljard

ae La ae ae se aos ww ae se wa = wea e

A Maak telkens 100 keer groter.

100 x 100 x

SE

100 x 100 x

(- Y

8T

aeewneue® wy

100 x

6D

100 x 100 x

100 x 100 x

wy ap aaa as aaene eewes w ae wi awe rat

Los op. Noteer het eindresultaat voluit.

 

+2M

 

fed

 

+2HD
 

-10D
 

YT y i Oy i (a ay le y
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@ Oy tO my im Om (Thema 12 — Wat reizenfijn kan maken.)———— Ey
ae



 

eACHet volume van ruimtefiguren +)

oO Bereken het volume van de ruimtefiguren. Ze zijn 10 cm of 5 cm hoog.

 

0 lm

 

 

ruimtefiguur berekening na verdeling, omstructurering, # volume }
 

1
 

2
 

 

 

 

     
 

we wipe oe we wy ae aa wea ala wi w wi ¢ 1 wa ww @ ww wl wo oe wi

 

(2) De hoedendoos van de barones.

Mevrouw de baronesgaat nooitop reis

zonder haar mooie, grote zomerhoed.

Hij kan net in de hoedendoos.

Bereken het volume van deze hoedendoos.

 

Formules:
 

 

Antwoord:
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ee

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



Het volume van een koelbox

Johan heeft een koelbox met een inhoud van30liter.

Juanita wil weten hoeveel de inhoud van haar koelboxis.

Ze maakte de tekening hiernaast en zette er de

binnenafmetingen (in cm) bij.

Hoeveel inhoud heeft de koelbox van Juanita?

40cm

 

Formule: 

Antwoord: 

Het verschil in volume tussen de twee koelboxen bedraagt-___ liter of____ dm?

OF OST MOe Oe wdewWaetdetOewseodDde wee wetBDoneeDsae wens w!

250
Hoe groot is de tent?

  

  

   

Op het kampeerterrein zien Karel en Jozef dezetent staan.

Jozef zegt dat de tent een volume heeft van 10 m?.
Karel denkt dat het volumede helft is. Samen met de

eigenaar van de tent doen ze opmetingen.

Op de schets staan de afmetingen genoteerd in cm. 6x

 

Bereken het volume van dezetent. 50

200

Formule:

Antwoord: 

eenie@eunivewasew@aeuiee ag BSavetpeeieeasenwtrvadtewwarasaewenea wi

Koffievoorraad

Hoeveelpakjes koffie van 1/2 kg kan de uitbater van een koffieshop maximaalin

deze kast plaatsen?

  

 

  
 

    
 

 

De afmetingen zijn gegeven in cm.

Stappenbij het oplossen en formules:
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Antwoord:
 

ww wy seo wy os ae mw w wy wy aoe pee w ae De® we a

Q Hoeveel steen in een bloempot?

Loran gaatniet op reis.

Hij amuseertzich lieverin zijn

tuin. Bij het schoonmaken van de

aarden bloempotten vraagthij zich

af hoeveel steen er in zo’n bloempot

zit. Hij zet acht kleine bloempotten

in een emmerwater. Op de emmer

staat de inhoudin liter aangegeven

met maatstreepjes. Bereken het

volume aan steen voor één

bloempotije.

 

 

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:

w aes wo pat wi we a ¥ is a! wt © a w we wy we)

© Hoeveel porselein in een koffiekop?

Jeroen doet de vaatin het vakantiehuis. Hij wil weten hoeveel porselein erin

een koffiekopzit. In een maatbekergiet hij precies 3/4 liter water. Hij dompelt de koffiekop

onderenleest af dat het waterpeil is gestegen tot 835 ml.

Bepaal het volume aan grondstof dat voor deze kopis gebruikt.

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord:
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A Radiobatterijen

Op vakantie wil vader op de hoogte blijven van de toestand

in eigen land en streek. Hij luistert elke dag drie keer naar

het radionieuws. Hij neemt vier nieuwe radiobatterijen mee.

Ze hebben een doorsnede van 3 cm en een hoogte van 6 cm.

Bepaalhet volume van zo’n batterij.

 

Formule: 

Antwoord: 

S2@ OOF Pet ee mt wBenteBedt Be wer tee tao tdendtodsdeontsar waar wes al

A Met de kampeerwagen

De leefruimte in deze kampeerwagen

is voor 1/3 volgestouwd met meubilair,

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
  
 

 

 

 
   

; , €
voedselen reisbenodigdheden. =

. ees co

Hoeveel volumeis er nog vrij in de mt

leefruimte?

Voor hoeveel personenis het volume van

de leefruimte geschikt?

Stappen bij het oplossen en formules:

Antwoord:

— ‘>

| |_| {1 | || |_| :
Remediéren || | | |

| T TT i i | = —

| | | | | | | |
Fe PP eeeeee mitt
| i— |__| { |__| — | i— — —

| Li tt | Piette et tt tt
TPP PPP PPP TP errr ye

|__| | | | eo ——— | jot |

Ltt tt PEEP EPP ry
|_| | | | || |_| | || | | | | | |
| ne | rr yr
Prt yeeyyee
i | lI | roy | | | | [| |

FEEEEEEEEEEEEEEEEE EEE EEE
PEt PPT Pp
| | ae Lt |_| | | || |         
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Les 147 © Getallen (Samengestelde vraagstukken

oO Los op.

Een sportterrein van 132 m bij 64 m wordt voor 1/4 verhard. Het verhardingswerk

kost € 24,50 per m2. Hoeveelkost het verhardingswerk in hettotaal?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Antwoord:

@ aw @ wy oe ww pe ww a ep 2 @ wo oe aa a a oe wp ww my ry

Los op.

Tom en Simon doen aan verspringen. Ze maken elk vier sprongen.

Tom springt achtereenvolgens 2,48 m/2,52 m/2,76 m en 2,64 m.

Simonzet de volgende afstanden neer: 2,38 m/2,84 m/2,36 m en 2,74 m.

Watis het gemiddeldevan devier sprongen, zowel van Tom als van Simon?

Wie haalt het hoogste gemiddelde: Simon of Tom?

‘Stappen bij het oplossen en formules:

Antwoord:

ry wa! y sw a w wo) oe ae wow wp wy wo @ gs ae aw Be aw ‘a

Los op.

Lien, Birgit en Eva nemen deel aan een estafettewedstrijd fietsen over 42,5 km.
Lien fietst 1/5 van het parcours. Birgit neemt 1/3 voor haar rekening.

Het overige is voor Eva. Welk traject (in km) legt elk van de meisjes af?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord:
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8 Los op.

Oom Rogeren tante Julia doen aan boogschieten. Ze hebbenelk acht keer

naar de wip geschoten.Niet elke poging wasraak.

Op de schetszie je het resultaat van oom Roger en tanteJulia.

categorie 1 i 4

categorie 2 &

|

¥ %

|

#&

categorie 3 VULey Ge|e¥%

categories i le LL bbwlwb
tante Julia oom Roger

  
prijzen per categorie: categorie 1: € 2,50;

categorie 2: € 1,75;

categorie 3: € 1;

categorie 4: € 0,75.

Hoeveel bedraagt het prijzengeld van oom Roger en tante Julia?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord: 

wy wy ww a a! wp wy I @ ¥ a @ mY eo 6 a wy Ss @ a B |

A Los op.

De begeleiders van atletiekclub ‘Tofsport’ hebben twee bussenverfrissende

drank gemaakt. In elke bus zit 8 liter. Langs de weg biedenze 48 bekertjes aan met 0,15 Avan

die drank. Watrest, verdelen zein flesjes van 0,2 £ Hoeveel van die flesjes kunnen ze vullen?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord: 

 

 

 

Reet eacauc> (Constructies uitvoeren »
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Les 149 © GetallenI@Mitra +)

© e Zzet de volgende getallen op de getallenas.

 

1/5 60 % 120 % 0,9 4/5 1,5 240 % 7/5

0 1 2
i | | | i { i 1! L !

¢ Noteer bij elke pijl het juiste kommagetal. Zet daarna de getallen om in een
breuk en een procent.

See Peewee Mee Meee DeWeese er wae teaewsreavewewa ww

r
e

So “A
n

(=
)

T
C

fa}: -4-
$it i-4.
eee: $-4-
2x 7 = oh 2=

5x 3 = 2: 3s

ox 2- =: 35

xis 2:2 =

3x j= 6:3 =

1yi. 3:2.
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€&) Zet de volgende rekenverhalen om in een bewerking met breuken en los op.

« De familie Jonkers trekt tiidens de vakantie naar de bergen.

Eén van de wandelingen die de

gezinsleden maken,is heel gevarieerd wat

de omgevingbetreft.

Een derde van de wandelafstand loopt

door een sparrenbos;

een vierde van de wandeling gaat langs

alpenweiden;

een zesde van hettraject ligt tussen rotsen;

nog een zesde van de wandeling gaat door de de sneeuw.

Hoe groot is het deel van de wandeling dat wordt beschreven?

Hoegrootis het deel waaroverniets wordt gezegd?

 

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord: 

- Mirke leest graag. Op haar vakantie aan zee

heeft ze vier boekenbij.

Ze leest elke dag een derde van een boek.

Hoeveel dagen heeft ze nodig om de vier

boekente lezen?

 

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 
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« De ijsboer heeft een voorraad chocolade.

Na de eerste bereiding houdt hij nog 3/5 van zijn voorraad over.
Bij de tweede bereiding gebruikt hij 1/3 van zijn totale voorraad.

Welk deel houdthij nog over?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord:
 

oO Zet de volgende getallen op de getallenas.

1/6 25 % 0,5 7/3 4/3 150 % 1,25

 

0 1 2
l | i i I | | | I L i | i | I | | | I I I | I | | | | | { i =

i { |

[| @ wi a wa a @B 1 wa ww ‘| a a Se | we a

2] Los op. Indien nodig maak je een tekening. Schrijf het resultaat zo eenvoudig
mogelijk.

3 6 E2 x = 9 2

2 L_ Be ea3° 6 5
LL a

3 = * 2 6

8 7 a =oe ceo
1 2 Bey 2
ya C258
eae 2 Bon ase208 5” ro 3
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A Zet de rekenverhalen om in een bewerking met breuken en Los op.

Een autopiloot reed de eerste 3/5

van de wedstrijdafstand aan de

leiding.

Daarna werdhij ingehaald en reed

hij 25 % van de wedstrijdafstand

als tweede.

Daarna nam hij opnieuw deleiding

en uiteindelijk wonhij.

Het hoeveelste deel van de

wedstrijdafstand heeft hij in totaal

aan de leiding gereden?

 

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

Een groepje vriendengaatopfietsvakantie, waarbij ze elke dag verdertrekken.

Dagelijks vergelijken ze de afgelegde afstand metde afstand die ze de eerste dag reden.

De tweede,de derdeen devierde dag legden ze telkens 2/3 van die afstandaf.

De vijfde en de zesde dag washet telkens 3/2 van die afstand.

Hoeveel keer hebbenzij in totaal de afstand van deeerste dag afgelegd?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

 

Antwoord: 

 

 

nO yn OyOeOyOyey ee yOemThema 12 — Watreizen fijn kan maken.)———— iy
eae

© Plantyn — Zo gezegd, zo gerekend!



 

BL( Syntheseles: omtrek, oppervlakte en volume in relatie

®

met schaalberekening )

Bereken de werkelijke afstand.
   

     Oostende
TikaaAd?

E403 |

 

  

 

   

 

   
  

   

  

   

  

ee | Pie )  SintAndries Brugge
Middelkerke — | - Nd} ike, Sint.Michveisi Agsebroek “

A

A

[ee | Gedelem
NA vaavad “—

Oostkamp

   

par
Eedelgem

FaAicu
Niewwpoort

-Torhout

JL. Seay

Kortemark Lichtervehtervelde
oa  

 

0 15 km
L + . 2 4. }
t r t t T “|

oflcmstelt ——————s km voor.

1 Hoeveel km bedraagt de fietsroute van Middelkerke overSlijpe naar Nieuwpoort en terug
naar Middelkerke?

 

2 Hoeveel km bedraagt de werkelijke afstand over de autoweg van Oostende naar Oostkamp?

 

3 Hoeveel km bedraagt defietsroute van Torhoutover Aartrijke naar Ruddervoorde en terug
naar Torhout?

 

4+ Bereken de hemelsbrede afstand die een helikopter aflegt van Lombardsijde naar Wingene.

 

 

w ———CThema 12 - Watreizen fijn kan maken )& wie POH peter nseneentee we
a

© Plantyn - Zo gezegd, zo gerekend!



e Hoe lang is elk parcours in werkelijkheid? a

De tekening is gemaakt op schaal 1 : 30000.

 

 

Parcours 1 is ongeveer lang.

Parcours 2 is ongeveer lang.

Parcours 3 is ongeveer lang. 

 

aankomst

Oe eaeteonseonsen as OSe@temteewisewtaeowai wows eweentae wees © w

© Op dit plan zijn drie wandelbossen getekend.

Bereken voor elk wandelbos de werkelijke omtrek en de werkelijke oppervlakte.
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© Camping ‘Zorro’ bestaat uit drie grote delen: het eigenlijke kampeerterrein, een
bos en een vijver waarin je kunt zwemmen en hengelen.

De tekening is gemaakt op schaal 1: 10000.

Vul de tabel in.

 

 

deel van de camping werkelijke omtrek werkelijke opperviakte
 

1 bos
 

2 kampeerterrein
      3 vijver

wy eawenwa® wi apenas Sete ear ewiseceaewentsaewigentsaewenwa a

8 Opsafari zagen we een moederolifant met haar jong.

In werkelijkheid is de moederolifant 3 m hoog.

Hoe groot ongeveeris het jong in werkelijkheid?

Teken de lijnschaal.

 

Zoek de breukschaal waarmeeje de werkelijke

grootte van de olifanten kunt berekenen.

we ep sy a wo ae es@ ee ae ww @

oO Omdiatze niet op vakantie gaan, koopt

. Joris een ring voor Mieke.

Op de eerste tekening zie je de werkelijke

grootte van de ring.

De tweedetekeningis een

De tweedetekeningis getekend op schaal

 

 (van de eerste tekening).

 

Gd ———Ciftema i2 = Wat reizen fin kan maken) HOOK Pe TDN sete NewDew e
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© Als je goed kijkt en denkt, hoef je geen

ingewikkelde bewerkingen te maken.

Bekijk deze tekening van drie kubussen.

 

Vul de tabel verder in met de werkelijke waarden.
 

 

 

 

 

kubus ribbe totale opperviakte volume

1 20 cm 24 dm? 8 dm3

2

3      
De oppervlakte van éénzijvlak van kubus2 is 

van één zijvlak van kubus1.

Het volume van kubus 1 is van kubus2. 

De oppervlakte van éénzijvlak van kubus 1 is

van één zijvlak van kubus3.

Het volume van kubus 3isvan kubus1.

im a a a w@ B® a a be Bi Ba aw 1 ww oa w es

€) Teken dit vlakstuk op schaal 1/3 en daarna op schaal 2/1.

 

» a eS » s a w ws wi » we » wa! Ly wi a @ g oe

A Teken zelf voorwerpen uit je omgeving op schaal. Gebruik je rekenschrift.
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RISE elk» (Recht evenredig en omgekeerd evenredig »)

oO Verbind wat bij elkaar hoort.

De gemiddelde snelheid van ...

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
   

 
 

een wandelaar ° « 16 km per uur

een groep soldaten in marstempo « ¢ 60 km per uur

een fietser ° ¢ 4km per uur

een auto ° ¢ 40 km per uur

een trein ° © 6km per uur

een HST ° * 600 km per uur

een lijnvliegtuig ° ¢ 25 km per uur

« 65 km per uur   
Je hebt één gemiddelde snelheid niet gebruikt.

Voorwie of wat kan die gemiddelde snelheid gelden?

 

 

Se eee wee eaenae eee aia Bweeeese eae wtseewtenwtewtuaewnaeDea a a

Qa Los op.

Tijdens zijn reis door de wijnstreken van Frankrijk kocht opa 60 flessen wijn voor € 150.

Mama neemt1/3 van de aankoopover.

Hoeveel moetzij aan opa betalen?

Hoeveelbetaalt opa voor de resterendeflessen?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:
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«) Los op.

Tijdens onzereis in Frankrijk gingen we naar eenrit in de Rondevan Frankrijk kijken.

Nadien lazen wein de krant: “Het peloton deed het zeerrusti¢ aan.

Deeerste vijf en een half uur haalde het een gemiddelde snelheid van 32 km/uur.

Delaatste drie kwartier werd er gereden met een gemiddelde snelheid van 48 km/uur.”

Hoelang wasdezerit?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

2a oe aa we eo@ wa we oe we oo a! ws we ae @ @ w ee @

€) Los op.

Steffen doet elke dag hetzelfde traject.

De eerste dag rijdt hij met een gemiddelde snelheid van 60 km per uur.

Hij doet 2.30 uur over hettraject.

De tweede dagrijdt hij met een gemiddeldesnelheid van 90 km peruur.

Hoelang doethij de tweede dagoverhet traject?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 
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8 Vul in: meer of minder.

 

 

eenzelfde aantal flessen

duurdere wijn > Sbetalen

eenzelfde bedrag

duurdere wijn | ———-» SSflessen

hetzelfde werk

minder mensen | >» a.Mager

6) Los op.

Een bestelwagen moet acht keer heen en weerrijden om goederente leveren.
Hoe dikwijls moet een vrachtwagen heen en weerrijden die vier keer meer kan laden dan de
bestelwagen?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord:
 

7) Los op.

Tweetransportbedrijven vervoeren eenzelfde vracht.

Het eerste bedrijf doet het transport met binnenschepen met een laadvermogen van 600 ton
per schip. Het zet twaalf schepenin.

De tweedefirma gebruikt vrachtwagens met een laadvermogen datveertig keer kleineris dan
dat van een binnenschip.

Hoeveel vrachtwagensheeft die firma nodig om devracht te vervoeren?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord:

a ————(Thema12 — Wat reizenfijn kan maken)» » @
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Ree lyaem celta) (Syntheseles: groeipercentages en breuken +)

ah Vul telkens een percentage of een zo eenvoudig mogelijke breukin.

Benzineprijs per liter in vijf landen op hetzelfde moment(in USD of$)

 

 

  

 

 

 

 

 

  

— Deprijs van 1 liter benzine kost in B benzineprijs in dollar

% meer danin A. 3 |

— Deprijs van 1 liter benzine bedraagt in C l 0.9
2 ~ ?

____ % van de prijs in A. 06 08 0,75

— Deprijs van 1 liter benzine in D bedraagt lS —a

__%of ./. vande prijs in C. 0 7 | | ~

— InEisdebenzine__% of m P B :
land

./. duurder daninA.

a ae aeeeauneua es wo ae we aa aa aes ws ae aa we a wp w

© Gemiddeld aantal toeristen in hotel ‘De Kroon’ in augustus

— Inhet 2de jaar steeg het aantal toeris- aantal

tenmet____—— % ten opzichte 500 199

van hetIstejaar. 00 30033) -
300 500 250° ——*

— Inhet 5de jaar bedroeg het aantal toeristen 200 oe

% van hetaantal van het 4de jaar. nl
rm

— Het aantal toeristen nam van het 2de naar het 1 e 3 4 jaar

3de jaar toe met__ %of met ./..

- Van het 3dejaar naar het vierde steeg het aantal toeristen met___ % of met ./..
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«&) Aantal dagjesmensen (in duizenden) in juli in vijf Belgische kustgemeenten

— Hoeveel dagjesmensen kwamenerin
 

 

aantal
CmeerdaninB? }

3 500

- InBkwamen_—s Nf ./. 3000 pee 

2 500

2000

- InCkwamen_

ss

%f_-—./.. 1500

 dagjesmensen meer/ minder danin A.

1 000

500

- InEkwamen_ % of -./.. 0

dagtoeristen meer / minder danin A.   

 

dagjesmensen meer/ minderdan in A.
 

a a w ae we aa ww we ww we oe wo 1 ww wp @ w a! @ @ ral

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

¢) Prijsvergelijking vol pension per dag per persoon in vier hotels (in €)

- Alleeninhotel___ bleef de dagprijs prijzen in €

dezelfde. Er was eenstijgingvan%.S|s«160 |

— Inhotel 1 steeg de dagprijs met__ ———% of os —

met ./. ten opzichte van vorig jaar. 100 -——————__ az. S =

— Inhotel 2 bedraagt de huidige dagprijs - | —

%of ./. van de vorige prijs. 40 fi __ _

- Inhotel 3 steegdeprijsmet€=, ; ef i a -

Dat is een stijging met % of met ./. 1 | hotel

tegenover vorig¢ jaar. mans rei   — De huidige dagprijs in hotel 1 bedraagt

% van de vorige.
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9 Op jeugdkamp: vergelijking over de laatste vier jaar

— Het aantal deelnemers aan het jeugdkampis

van jaar tot jaar toegenomenbij de meisjes /
 

 

 

jongens. aantal
— Het aantal deelnemers bij de meisjes \

is dit jaar in vergelijking met vorig jaar 140 55
120

toegenomen met______ %ofmet ./.. 100 |

- Het aantal deelnemende jongens wasvorig 80 |—
60 |—

jaarmet%of met./. — 40

20 |—    tegenover tweejaar geleden.

— Het aantal deelnemende meisjes was twee
 
drie jaar tweejaar vorig jaar
geleden  geleden    jaar geleden met%of met ./.
Me meisjes

in vergelijking met drie jaar wm jongens

geleden.

wi eo & wit SQeowiervwe@entiaewsedtavisenweentenrsenwteenweenw ewan a

@ Sparen en lenen

Bij de familie Van den Eede sparen Tim enTruusbij verschillende banken.

Truus spaartbij de Algemene Spaarbank. Ze had € 5600 kapitaal op haar rekening staan.

Ze kreeg eind vorig jaar € 224 intrest.

Tim spaart bij de Jongerenspaarbank. Hij had € 5 500 kapitaal op zijn rekening. Hij kreeg eind

vorig jaar € 275 intrest.

Welke van deze twee banken heeft de hoogsteintrestvoet?

Hoeveelis het verschil tussen de rentevoeten van deze spaarbanken?

Stappen bij de oplossing en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 
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@ Winstberekeningen

 

   

 

Tweeijsverkopers vertellen elkaar hoeveel winst ze maken.

IJsboer Janssen zegt dat hij 20 % winst maakt op de inkoopprijs.

\Jsboer Peeters zegt dat hij 25 % winst maakt op de inkoopprijs.

Tot nu toe heeft Janssen voordit jaar al € 25 000 winst gemaakt.

Peeters heeft in totaal al voor € 100 000 ijsjes verkocht.

Bereken de totale verkoopprijs voor de ijsjes van Janssen.

 

 

Bereken detotale winst voorde ijsjes van Peeters.

 

 

Wie heeft de meeste winst gemaakt? Waarom?

 

 

mi wa a! a wl ae wi ay ee we a we aea ee wo eB@ wi

A Zoek statistische gegevens over toerisme op het internet. Zet ze in een grafiek.

Bepaal dan de groeipercentages,

Gebruik je rekenschrift.

 

  oo

Remedieren
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RoEtKcemetic) (Toepassingen -:)

© Winst of verlies

Ibram en Elias kochten een reeks van 500 gadgets om verderte verkopenten

voordele van de deelnemers aan het jeugdkamp.

Ze kochten de gadgets in voor € 2,50 per stuk.

7/10 ervan verkochten ze met € 1,20 winst per exemplaar.

De overige gadgets gingen van de hand vooreentotaal van € 315.

Maaktenze winstofverlies?

Hoeveel wasde winst ofhet verlies?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

wy w = @ BY we a w 2 eB w@ w ae 2 @ » ow @ ws ©. 6

—) Korting

Reisbureau ‘Ambiorix’ organiseert weekenduitstappen voor families naar

Engeland.Deprijs per persoon is € 140.

Voor de derde en vierde persoon geeft men een korting van 15 % per persoon.

Reisbureau ‘Columbus’ biedt hetzelfde weekend aan voordezelfdeprijs.

De kortingen zijn wel anders: de derde persoon betaalt € 125 en de vierde betaalt € 120.

De familie ‘Van Molle’ wil met vier personen aan zo’n weekend deelnemen.

Bij welk bureau betalen ze het minste?

Hoeveel zullen ze betalen voor vier personen?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord: 
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«) Kapitaal en intrest

Martijn plaatst € 215 op een spaarrekening tegen een rentevoetvan 3,75 %.

Hij krijgt nog een getrouwheidspremie van 0,50 %.

Hoeveelbetaalt de bankinstelling hem aan kapitaal en intrest na één jaar?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

 

Antwoord:
 

w ww wy we#eue ae we ww ow wi ae a y a wi ¢ @ @ a wl wm wi!

@ Tijd, afstand, snelheid

De papa van Hannelorerijdt met de wagen van Zele naar Schladmingin

Oostenrijk. Hij verdeelt zijn reis in drie trajecten.

De eerste drie uur kan hij goed opschieten,hij legt 345 km af.

Over de volgende 315 km doet hij maar liefst 4.30 uur.

Het laatste traject, nog 420 km, legt hij af in 3.30 uur.

Bereken de gemiddelde snelheid gedurendeelk van de drie trajecten.

Bereken eveneens de gemiddelde snelheid over de gansereis (rustpauzesniet inbegrepen).

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

 

Antwoord:
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9 Prijsberekening

Femke maakt vakantiejuwelen,die ze tracht te verkopen als ze aan zeeis.

Vooreen halsjuweeltje gebruikt ze 50 cm elastiek, 25 parels, 12 schijfjes,

12 schelpjes en een metalen sluiting.

  

 

        

    
   

 

 

 

 

 

 

prijs in €

elastiek lm € 0,16

parels 100 € 2,40

schijfjes 1 dozijn € 0,50

schelpjes 1 dozijn € 0,75

sluiting 1 € 0,20

Femke wil graag € 0,50 verdienen perjuweeltje.

Hoeveel moet ze dan zeker ontvangen voor één juweeltje?

Stappen bij het oplossen en formules:

Antwoord:

@ eG ew @ @ ae ae oe ae we oe ep w aa ww awe w @ oa a

oO Kapitaal en enkelvoudige intrest

Myra spaart voorhaar vakantiereis.

Ze plaatst haar spaargeld € 160 bij de KIDBANK tegen 5,25 %.

Na eenjaar haalt ze haar spaargeld op.

Welk bedrag heeft Myra na dit jaar?

Stappenbij het oplossen en formules:

 

 

Antwoord: 
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2 Winst of verlies

Marijke en Dries kochten in Frankrijk twintig sleutelhangers metde Eifeltoren
voor € 1,20 perstuk en vijftig emblemen van de ronde van Frankrijk voor € 0,80.
Op de avondmarktin Koksijde verkochten ze de twintig sleutelhangers voor

€ 1,50 per stuk en dertig emblemen voor € 1,10 per stuk.
De overige twintig emblemen waren spoorloos verdwenen. Die hebbenze dus niet kunnen

verkopen.Dat was een serieuze tegenvaller.

Haddenze nuin totaal winstof verlies en hoeveel?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

 

Antwoord:
 

pe! wa ms) aeaeun oe a wp ee wy wy wi aae® mi ws me wi a

A Grafiek: tijd, afstand, snelheid

Bekijk in het bronnenboekde grafiek van de fietswedstrijd tussen

Helena en Evelyn.

Beantwoord de volgendevragen.

Na hoeveel tijd haalde Evelyn Helena in?

 

Hoeveel bedroeghetverschil in afstand tussen de twee meisjes na 2.30 uur?

 

Watwashet verschil in tijd tussen Evelyn en Helena na 60 km wedstrijd?

 

Wie haaldehet hoogste gemiddelde na én uur fietsen?

 

Hoeveel bedroeg de hoogste gemiddelde snelheid gedurende heteerste uur?
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A Kapitaal en enkelvoudige intrest

Bram en Dries hebben voor € 280 oud speelgoed en oudestrips verkocht op

rommelmarkten. Dat geld plaatsen zij op een spaarrekening, die 6,25 % rente geeft.

Na negen maandenhalenze hun kapitaal en de intrest af.

Hoeveel hebbenze dan?

Stappen bij het oplossen en formules:

 

 

 

 

Antwoord: 

OG POSHPFEde weed etneoUsDe tno weentetsewtseasen ens 4 wi

A Grafiek: tijd, afstand, snelheid

Zet het volgende verhaal om in een grafiek.

Hilde nam deel aan een massajogging over 15 km.

Gedurendeheteerste uur legde ze 11 km af.

Dan kreeg ze plots krampin de kuiten en moest ze 10 minuten aan de kant.

Na die rustpauze konze weerverder. Ze bereikte de finish na 1.30 uur.
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